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معاونت آموزشی دانشگاه
دانشکده پرستاری و مامایی

طرح درس جامع
  (روزانه)
	عنوان درس: جامعه شناسی و روانشناسی در فوریت ها، حوادث و بلایا

	اساتید درس: دکتر حبیبی – دکتر ابراهیمی

	 رشته و مقطع: کارشناسی ارشد پرستاری اورژانس
	تعداد و نوع واحد: 5/0 واحد نظری

	پیش نیاز درس: ندارد


	هدف کلی درس: ایجاد نگرش و دانش مراقبت در بحران و بلایا با رویکرد روانشناختی و جامعه شناختی و توسعه نگاه تحلیلی در توجه به عوامل فرهنگی-اجتماعی مراقبت در بحران 


الف: طرح دوره (Course plan): 
جلسات آموزشی نظری:
	شماره جلسه
	عنوان جلسه
	ارائه؛ استاد

	1) 
	تعریف بحران و انواع آن و نظریات جامعه شناختی در بحران
اثرات اجتماعی بحران ها، حوادث و بلایا و نظرات آسیب پذیری اجتماعی (Social Vulnerability)
	دکتر حبیبی

	2) 
	ملاحظات فرهنگی در ارائه مراقبت در بحران و نقش ارتباط در بحران و بلایا
ابعاد جامعه شناختی مراقبت سلامتی از کودکان، زنان و سالمندان در بحران و بلایا
	دکتر حبیبی

	3) 
	واکنش های روانشناختی در بحران و بلایا
ابعاد روانی مراقبت سلامتی از کودکان، زنان و سالمندان در بحران و بلایا
	دکتر ابراهیمی

	4) 
	مداخلات روانشناختی اولیه (Psychological First Aids: PFA) در مراقبت از سلامتی در بحران  
	دکتر ابراهیمی
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نحوه ارزشیابی:
	معیارهای ارزشیابی
	درصد نمره
	سهم نمره (از 20 نمره)

	حضور فعال‌ و منظم‌ در كلاس‌
	10
	2

	فعالیت ها و تکلیف آموزشی    
	10
	2

	امتحان‌ پايان‌ ترم‌
	80
	16

	جمع کل
	100 %
	20 
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ب: طرح درس (lesson plan):
	عنوان درسی:  جامعه شناسی و روانشناسی در فوریت ها، حوادث و بلایا
	رشته و مقطع تحصیلی: پرستاری اورژانس کارشناسی ارشد
	شماره جلسه: 1

	موضوع درس:  تعریف بحران و انواع آن و نظریات جامعه شناختی در بحران
اثرات اجتماعی بحران ها، حوادث و بلایا و نظرات آسیب پذیری اجتماعی
	
	

	تدوین: گروه پرستاری اورژانس و فوریت ها
	
	

	هدف کلی:  دانشجو باید با انواع بحران و اثرات اجتماعی بحران ها، حوادث و بلایا و نظرات آسیب پذیری اجتماعی آشنا شود.
	

	ردیف
	هدف های رفتاری
(دانشجو پس از پایان درس قادر خواهد بود):
	حیطه یادگیری
	سطح حیطه
	مکان آموزش
	نحوه ارائه درس
	رسانه و وسیله
	زمان (دقیقه)
	شیوه ارزشیابی و فعالیت های تکمیلی

	1) 
	بحران را تعریف و انواع آن و نظریات جامعه شناختی در بحران را تبیین نماید.
	شناختی 
	درک-تجزیه و تحليل
	سالن U

	سخنرانی- پرسش و پاسخ- ارائه پاورپوینت- بحث گروهی

	وایت بُرد

کامپیوتر

ویدئو پروژکتور

و ...

	100 دقیقه

	حضور موثر در کلاس
امتحان پایان ترم
ارائه سمینار در رابطه با موضوع هر جلسه


	2) 
	تاریخچه مطالعات جامعه شناختی در بلایا و فوریتها را بیان نماید.
	شناختی 
	درک
	
	
	
	
	

	3) 
	اثرات جامعه شناختی انواع بلایا و واکنشهای افراد، سازمانها و جوامع مختلف به بلایا را تشریح نماید
	شناختی
	درک - کاربرد
	
	
	
	
	

	4) 
	آسیب پذیریهای اجتماعی و تغییرات روانی جامعه آسیب دیده در بلایا توضیح دهد.
	شناختی
	کاربرد
	
	
	
	
	

	5) 
	
	
	
	
	
	
	
	


	عنوان درسی:  جامعه شناسی و روانشناسی در فوریت ها، حوادث و بلایا
	رشته و مقطع تحصیلی:  پرستاری اورژانس کارشناسی ارشد
	شماره جلسه: 2

	موضوع درس:  ابعاد جامعه شناختی و ملاحظات فرهنگی در ارائه مراقبت در بحران و
نقش ارتباط در بحران و بلایا  
	
	

	تدوین:  گروه پرستاری اورژانس و فوریت ها
	
	

	هدف کلی:  دانشجو باید با ابعاد جامعه شناختی و ملاحظات فرهنگی در ارائه مراقبت در بحران و نقش ارتباط در بحران و بلایا آشنا شود.
	

	ردیف
	هدفهای رفتاری
(دانشجو پس از پایان درس قادر خواهد بود):
	حیطه یادگیری
	سطح حیطه
	مکان آموزش
	نحوه ارائه درس
	رسانه و وسیله
	زمان (دقیقه)
	شیوه ارزشیابی و فعالیتهای تکمیلی

	1) 
	نقش خصوصیات فرهنگی و اجتماعی در برنامه ریزی های کاهش خطر بلایا و اهمیت آن را تبیین نماید.
	شناختی، عاطفی
	تجزیه و تحليل- ارزش قائل شدن
	سالن U

	سخنرانی- پرسش و پاسخ- ارائه پاورپوینت- بحث گروهی

	وایت بُرد

کامپیوتر

ویدئو پروژکتور

و ...

	100 دقیقه

	حضور موثر در کلاس
امتحان پایان ترم
ارائه سمینار در رابطه با موضوع هر جلسه


	2) 
	اصول و کلیات مدیریت جامعه محور در بحران و بلایا را بیان نماید.
	شناختی
	درک
	
	
	
	
	

	3) 
	چگونگی پایش آمادگی جامعه برای مقابله با بلایا را شرح دهد.
	شناختی
	درک،  تجزیه و تحليل
	
	
	
	
	

	4) 
	نقش و اهمیت ارتباطات در بحران و بلایا را تبیین نماید.
	شناختی، عاطفی
	تجزیه و تحليل- ارزش قائل شدن
	
	
	
	
	

	5) 
	ابعاد مختلف جامعه شناختی در مراقبت از افراد آسیب پذیر در بحران و بلایا را توضیح دهد.
	شناختی
	درک
	
	
	
	
	

	6) 
	
	
	
	
	
	
	
	


	عنوان درسی:  جامعه شناسی و روانشناسی در فوریت ها، حوادث و بلایا
	رشته و مقطع تحصیلی:  پرستاری اورژانس کارشناسی ارشد
	شماره جلسه: 3

	موضوع درس:  واکنش های روانشناختی در بحران و بلایا
ابعاد روانی مراقبت سلامتی از کودکان، زنان و سالمندان در بحران و بلایا
	
	

	تدوین:  گروه پرستاری اورژانس و فوریت ها
	
	

	هدف کلی: دانشجو باید با انواع واکنش های روانشناختی و ابعاد روانی مراقبت از افراد آسیب پذیر در بحران و بلایا آشنا شود.
	

	ردیف
	هدف های رفتاری
(دانشجو پس از پایان درس قادر خواهد بود):
	حیطه یادگیری
	سطح حیطه
	مکان آموزش
	نحوه ارائه درس
	رسانه و وسیله
	زمان (دقیقه)
	شیوه ارزشیابی و فعالیت های تکمیلی

	1) 
	اهمیت و میزان شیوع بیماریهای روانی و اختلالات روانی شایع در بلایا را توضیح دهد.
	شناختی، عاطفی
	درک،  ارزش قائل شدن
	سالن U

	سخنرانی- پرسش و پاسخ- ارائه پاورپوینت- بحث گروهی

	وایت بُرد

کامپیوتر

ویدئو پروژکتور

و ...

	100 دقیقه

	حضور موثر در کلاس
امتحان پایان ترم
ارائه سمینار در رابطه با موضوع هر جلسه


	2) 
	تکنیک های مقابله ای در حین ارائه خدمات در بلایا را بیان نماید.
	شناختی 
	درک، تجزیه و تحلیل
	
	
	
	
	

	3) 
	روشهای شایع ارائه خدمات روانشناختی در بلایا را نام ببرد.
	شناختی 
	درک
	
	
	
	
	

	4) 
	کمکهای اولیه روانی برای آسیب دیدگان بلایا را توضیح دهد.
	شناختی 
	درک
	
	
	
	
	

	5) 
	مهارتهای لازم برای ارائه دهندگان خدمات برای انجام مداخلات را لیست نماید.
	شناختی 
	درک،  تجزیه و تحليل
	
	
	
	
	

	6) 
	
	
	
	
	
	
	
	


	عنوان درسی:  جامعه شناسی و روانشناسی در فوریت ها، حوادث و بلایا
	رشته و مقطع تحصیلی:  پرستاری اورژانس کارشناسی ارشد
	شماره جلسه: 4

	موضوع درس:  مداخلات روانشناختی اولیه در مراقبت از سلامتی در بحران  
	
	

	تدوین:  گروه پرستاری اورژانس و فوریت ها
	
	

	هدف کلی: دانشجو باید با مهمترین مداخلات روانشناختی اولیه در مراقبت از سلامتی در بحران آشنا شود.
	

	ردیف
	هدف های رفتاری
(دانشجو پس از پایان درس قادر خواهد بود):
	حیطه یادگیری
	سطح حیطه
	مکان آموزش
	نحوه ارائه درس
	رسانه و وسیله
	زمان (دقیقه)
	شیوه ارزشیابی و فعالیت های تکمیلی

	1) 
	اصول مشاوره در موقع بحران را شرح دهد.
	شناختی 
	درک، تجزیه و تحلیل
	سالن U

	سخنرانی- پرسش و پاسخ- ارائه پاورپوینت- بحث گروهی

	وایت بُرد

کامپیوتر

ویدئو پروژکتور

و ...

	100 دقیقه

	حضور موثر در کلاس
امتحان پایان ترم
ارائه سمینار در رابطه با موضوع هر جلسه


	2) 
	توانبخشی روانی در حوادث و بحرانها را توضیح دهد.
	شناختی 
	درک
	
	
	
	
	

	3) 
	 PTSD و خدمات خاص آن در بلایا را بیان کند.
	شناختی 
	درک
	
	
	
	
	

	4) 
	مداخلات مددکاری در بلایا را لیست نماید.
	شناختی 
	درک
	
	
	
	
	

	5) 
	
	
	
	
	
	
	
	


نحوه ارائه درس (Teaching Method): سخنرانی(    پرسش – پاسخ (  بحث گروهی(    آزمایشگاهی(   نمایشی(   حل مسأله(      


نحوه ارزشيابي: تکوینی (میان ترم) (    تراکمی (پایان ترم) (    کتبی:(تشریحی(  تستی()     شفاهی(      عملی(
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